

鄞州石碶二村一住户燃气爆燃

疑因家庭纠纷引起

男女主人、3名警务人员和开锁师傅被烧伤

□记者 殷欣欣

昨天下午1点左右，鄞州石碶二村六楼一住户突然发生燃气爆燃，随着“嘭”的一声巨响，整幢楼连续震动了几下，大量碎玻璃片飞溅而下，连一百多米外的汽车都中招受损。更不幸的是，房间内有6人被烧伤，其中包括出警前来调解矛盾的一名民警、两名协警，还有男女主人和一名开锁师傅。女主人伤势较轻，事故发生后在派出所接受调查。

顶楼一住户家中燃气爆燃

昨天下午3点多钟，记者赶到现场，发生爆炸的住宅楼靠近马路，一楼是沿街的店面房。店面房前面拉着警戒线，警戒线内的地上是一片碎玻璃。现场有很多人围观，很多警务人员在维护秩序。

记者站在楼下墙角处，抬头看到，顶楼6楼后面的两扇窗户空荡荡的，玻璃全没了。而从侧面和前面看情况则更惨，前面的两个窗户和侧面的窗口都被烧得只剩下几个黑漆漆的洞。

出事顶楼住户室内所有的东西几乎都付之一炬。三室一厅的格局，前面两个卧室的家具全部烧毁了，客厅内的电视机只剩下一个框，餐桌上的一盘水煮芋艿也成了炭烧芋艿。靠北边的厨房中间摆着两个煤气瓶。房间内很多民警在勘察现场。

据现场目击者一楼店主陈师傅说，当时发出“嘭”的一声巨响，他冲到外面，就看到顶楼住户前面的窗户内浓烟滚滚。几辆消防车赶到后，用水枪把火喷灭。

邻居说是因家庭矛盾引起

事后同楼道住户都在忙着清理积水。说起事故，大家都心有余悸。楼下5楼住户黄先生说，顶楼的一家是这里的老住户了，本地人，房子是自己买的。一家三口，一对夫妻40多岁，儿子今年16岁。他们最近天天吵架，有时半夜三更被他们吵醒，而昨天中午更是吵得厉害，好像是母亲和儿子在吵，后来父亲从外面带着警察急匆匆地回来，房门反锁了，一个开锁师傅打开的门，进去没多久就出事了。至于吵架的原因，听说是儿子早恋不肯上学，老师来叫了好几趟都没用，父母更是又急又气，于是一家人争吵不断。“听说儿子不但谈恋爱不读书，开销还特别大，最近圣诞节更是花了不少钱。可能就是为这个事，母子今天狠吵了一架后，妈妈一气之下拧开煤气罐要自杀。后来，警方来人进屋调解了，再后来究竟怎么爆炸的，那只有当时屋里的人知道了。”

采访中，邻居们的说法都和黄先生的差不多。

据居委会工作人员反映，这次事故中掉落的玻璃碎片击中楼下轿车，导致六七辆轿车受损。另外，同楼道楼下1至5楼10户人家都有不同程度的进水。

3名警务人员被烧伤

受伤的一名民警、两名协警和开锁师傅先被送往鄞州二院，接着转院到113医院。昨天晚上，记者在113医院见到了这4位伤者，烧伤最严重的是石碶派出所出警民警李警官，其脸上、双手和双臂都有大块被烧落，裹着厚厚的绷带。烧伤面积约百分之十。但伤者意识还很清醒，能正常交流。医生表示，他这种脸部烧伤到第3天左右，呼吸道会出现红肿，这时候呼吸道会变狭窄，呼吸也会变困难。其余3人烧伤面积大约在5%左右，烧伤部位主要是脸部、颈部、手臂，呼吸道也受到了热气的冲伤，情况并不严重，目前没有生命危险。

目前，警方正在进一步调查相关情况。

藏獒发疯咬伤主人 特警开枪将它击毙

□记者 戴伟龙 通讯员 蔡垒磊

养了多年的藏獒，平时对主人忠心耿耿，却突然变得狂躁起来，连连咬伤了男女主人，并将受伤的女主人封堵在了屋内。无奈之下，主人只得报警。江北特警赶到后，开枪击毙了这条疯狂的藏獒。前天深夜，江北洪塘的一个建筑工地里上演惊险一幕。



CFP供图

藏獒发疯咬主人

市民毛师傅有条养了多年的藏獒，用来看护工地。毛师傅夫妇平时对它爱护有加，藏獒也对主人忠心耿耿，十分听从指挥。不过前天早上，毛师傅发现这藏獒似乎变得不那么听话了，将它从笼子里放出来吃饭时，竟然不听招呼，还咬了他一口，不过咬得不算太重，只是擦破了点皮，毛师傅也就没怎么在意。

到了晚上10点，情况开始变得严重。当毛师傅的妻子准备像往日一样将藏獒牵入笼子时，藏獒突然扑向她，张口就朝她咬来。一看情况不对，女主人赶紧躲避，但后腰部还是被狠狠地咬了一口，

尽管穿着厚厚的冬衣，身上还是被咬出了一个口子，鲜血直流。女主人被吓得躲进了工地里的一间简易房。

听到妻子的惊叫声，毛师傅跑了过去，大声喝斥藏獒。可此时的藏獒已经彻底疯狂，又扑向毛师傅，朝他的大腿咬了一口。见势不妙，毛师傅连忙往外跑，藏獒又追着咬他的臀部。直到他关上大门，将藏獒反锁在了院子里，才得以逃脱。

就这样，毛师傅在院子外，他的爱人在简易房内，藏獒在院子里到处乱窜。见自己根本无法将妻子营救出来，毛师傅只得报警求助。

特警赶来处置

洪塘派出所民警赶到现场后，营救妻子心切的毛师傅要求民警赶紧将藏獒击毙。民警观察后发现，被困在院子里的藏獒个头硕大，用手枪很难将其击毙。于是请求江北公安分局派特警前来处置。

接到指令后，携带95式微型冲锋枪的江北巡特警大队303武装机动巡逻小组的特警，只花了五六分钟就赶来了。此时，藏獒正趴在院子大门前，想从离地十厘米的缝隙里钻出来。见有生人靠近，藏獒更加狂躁，将头钻进狭窄的缝隙朝外狂吠，五十多公斤的躯体震得门哐哐响。

这是个开枪的好机会，但特警毛健看到脚下

全是水泥地，担心子弹穿过藏獒身体后会反弹伤人，没有开枪。而一心想尽快救出妻子的毛师傅却突然打开了大门。幸好特警眼疾手快，赶在藏獒扑向大门的一刹那，及时拉上了大门。

为了防止藏獒撞开大门，民警用两辆警车堵住了大门。随后毛健站在另外一辆靠近围墙的警车上，朝院子里张望搜索。这时，藏獒像是意识到了危险，突然躲进院子里的隐蔽处。由于院子里灯光昏暗，藏獒又躲藏在死角里，毛健一时无法找到射击角度。他让主人跑到院子的另外一侧，隔着围墙大声呼唤藏獒。

一共开了三枪

这一招果然有用，就在藏獒跑向另外一侧时，毛健举起微型冲锋枪扣动了扳机，不过这一枪没有击中藏獒的要害部位。受了伤的藏獒发疯似地跑向女主人躲藏的那间简易房，不停地用身子猛撞房门。由于简易房是用铝合金材质搭建的，房门随时都有可能被撞开。一旦让它进入房间，女主人就会受到生命威胁。而此时开枪的话，子弹又可能击穿铝合金材质，伤到女主人。

特警立刻改变了战术，趁藏獒远离院子大门，迅速打开大门，将一辆警车开进了院子。随后用手机通知女主人，不要探身朝外察看，马上躲藏到安

全的角落。将藏獒逼到远离女主人所在的简易房后，毛健再次举起微型冲锋枪，瞄准藏獒后扣动了扳机。随着“啪”的一声枪响，疯狂的藏獒一头倒在了地上。这一枪打中了它的头部。为了保险起见，毛健又上前补了一枪。随后民警将女主人救了出来。

见妻子伤势并不严重，毛师傅这才松了一口气，看着已被击毙的藏獒，他遗憾地说：“供你好吃好喝好多年，怎么就发疯了？”一位专门养藏獒的业内人士告诉记者：“可能是忽冷忽热的天气让藏獒感到不舒服，也可能是藏獒发情变得狂躁。”